

除夕至元宵 全市查处酒驾1205起

本报讯(记者王晓峰 何峰 通讯员魏杨) 出自网红电影《流浪地球》的改编台词——“道路千万条,安全第一;司机一杯酒,亲人两行泪”,最近在微信朋友圈刷屏。之所以如此,也与除夕至元宵期间,我市公安交警部门开展24小时“硬核”行动,全时段、全路段、多警种整治酒驾有密切联系。据悉,16天时间,交警部门共查处酒驾1205起,其中饮酒后驾驶871起,醉酒驾驶334起。而这也是近年来交警部门护航春运、整治酒驾力度最大的一次行动。

的。今年春节期间,在杭州淳安县,一起醉驾交通事故导致3名学生死亡。所以,严上加严,查处力度再加码,让大家过一个平安年,这是对群众最大的负责。”市公安局交通警察局相关负责人说,今年春节交警无疑是最辛苦的群体之一。从除夕夜开始,大量的警力就被派往第一线,除了安保工作外,就是酒驾整治。

为110mg/100ml,他成为新春首名被查获的醉驾司机,这个春节在看守所里度过了。

醉驾司机。其在家中饮酒后,觉得已近凌晨,交警应该收工回家了,就开车送亲戚回家。结果,刘某某的酒精含量测试值竟高达550mg/100ml,成为今年以来我市查获的“醉王”,远高于去年的“王者”张某的443mg/100ml。

阴雨寡照持续 雨水再度增强 我市发布地质灾害气象风险提醒



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南) 元宵节雨水好不容易按下暂停键,可从昨天开始,雨水君又不甘寂寞重返天气舞台,并“放大招”。昨天,随着降水云团不断东移,甬城雨水再度增强,缠绵不绝。

入冬以来,由于西北太平洋副热带高压较常年强盛,西南暖湿气流活跃,水汽充足,并与不断南下的冷空气共同影响,造成南方地区长时间阴雨寡照天气。根据预报,今天阴有雨,大部分地区雨量中

等;明天小雨转阴天;未来仍多阴雨天气,其中23日到24日白天有降水间歇。近期气温起伏不大,今明两天最高气温7℃至8℃,最低气温5℃至6℃,后期气温略有回升。此外,受弱冷空气影响,明天我市沿海海面有8级左右偏北大风。

昨天下午,市自然资源和规划局、气象局联合发布地质灾害气象风险提醒:受冷暖气流交汇影响,昨两天我市降雨较明显,雨量中等,22日雨势渐转弱。鉴于入冬以来,我市持续阴雨寡照,呈现“降水多、雨日多、日照少”的气候特点,山区土体含水率饱和度高,地质灾害防范压力增大。各地需密切关注雨情,开展巡查监测,结合当地实际,切实做好地质灾害防范工作。

持续阴雨农作物经受考验 田间地头来了农技小分队



记者 陈朝霞
通讯员 张立 朱斌

近段时间,持续低温、连绵阴雨,让靠天吃饭的农业生产备受考验。这两天,海曙农技小分队深入田间地头把脉会诊,为农户支招。

“光照弱、温度低,主要影响大棚蔬菜、瓜果的生长,还造成了经济作物秧苗生长不正常,出现死苗、烂秧现象。”海曙区农技站长孙健告诉记者。

在横街镇壹品家庭农场,农技员正在指导果农叶法林给草莓温室大棚增盖小弓棚,增施二氧化碳颗粒剂。“还可以用地热线和红外线灯加温、增加光照。”农技员邵宏良表示,现在正是草莓上市时节,正常情况下,草莓亩产量超过500公斤,但光照不足,草莓生长速度慢、甜度降低。“目前只能通过综合运用科技手段,改善农作物生长

小环境,减少损失。”

这时,农技员收到了横街镇种瓜大户汪国腾发来的微信图片,展示自家大棚内的瓜秧生长状况并寻求相应对策。农技员凑在一起仔细察看图片,大家讨论起来,不一会儿便发出“诊断书”:烂秧死苗的现象已经出现,一定要抓紧对死亡的幼苗进行补播、补种,还要注意清沟排水。

春耕长势备受关注。另一路农机小分队由海曙区农业农村局副局长吴颖带队,连着巡查了多处茶场。在鄞江镇金陆茶场,吴颖查看了茶叶生长状况后表示:“虽然雨水多,茶叶生长受到一定影响,但目前还在可控范围内。”

加倍服用感冒药导致精神错乱 医生提醒:感冒药千万不可乱吃



本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨燕) 因为擅自服用感冒药,三位老人不同程度地出现精神错乱症状。说起这几天接连收治的这三位患者,宁波市医疗中心李惠利医院石广滨主任医师再次提醒广大市民:感冒药千万不可乱吃。

连日的阴雨,加上气温低,这段时间患感冒的人特别多。家住鄞州的89岁章奶奶感冒了,家里人去药店帮她买了常用的感冒药。按照正常剂量,该药是一天两次,每次一颗。可章奶奶觉得自己年纪大了,多吃一点药病情可能会好得快一些。于是,她自行加大了药量,每天两次、每次两颗。不曾想,连续服用7天后,章奶奶突然开始胡言乱语、大喊大叫,而且连续几天不睡觉,吓得家人赶紧将其送到李惠利医院。

接诊的神经内科石广滨主任医师详细询问病情后,怀疑是药物引起的精神错乱症状。他察看了家人带来的感冒药,发现这种感冒药中含有金刚烷胺成分。“这是一种抗病毒药物,但它最大的副作用是导致幻觉等精神症状,尤其是老年人,由于体内药物排泄能力弱,药物容易在体内蓄积而诱发副作用。”石广滨说,章奶奶的每日服用量还超过了说明书中一天2次、每次1颗的推荐剂量。经过几天的对症治疗,章奶奶的精神状况明显好转。

“最近我们已经碰到了3例这样的患者,都是因为服用含有金刚烷胺成分的感冒药而出现精神错乱症状。”石广滨透露说,另外两位患者也都是老人,擅自服用了该类感冒药后出现幻觉、精神错乱的症状。

“老年人不要擅自服用感冒药,一定要看清药品的成分。”石广滨提醒,已经明确是老年痴呆的患者,最好不要服用含有金刚烷胺的感冒药,不然会加重精神错乱症状,如果口服感冒药后出现精神异常,应该马上停用,并前往医院就医。

车贴画岂能没有底线?



2月19日上午8时许,宁波钟公庙交警中队民警在天童南路路段执勤,巡逻当中,发现某小区门口开出一辆白色大众轿车,车子尾部赫然贴着“跑毒用”字样的车贴画。“这玩得有点过头了啊……”民警立即叫停,询问车辆驾驶人为什么要贴这样的车贴画。责令其将“跑毒用”的车贴画撕下来。

已经超越了幽默属性,而成为一种文化污染。就像民警查处的这个“跑毒用”车贴画问题就不小。“运输毒品”是我们所不能容忍的,是社会的毒瘤,各地都在严厉打击。还有一些幽默过头的车贴画,什么“我是美女,我的屁股大”“爱你千万遍,车是我小三”等,简直就是胡言乱语,这样的车贴画不仅严重违反了公序良俗,还会污染孩子的视线。

汽车是流动的,张贴了车贴画之后,就是流动的载体,会将车贴画的内容进行传播。所以,希望交警等执法人员,能够像查处“冒用车牌”一样查处内容乌七八糟的车贴画。当然,更需要从车贴画生产企业这个源头查起。

凡事都有个限度,不能超出底线。雷人的车贴画,是需要用执法的手撕下来了。
(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)



千件萌作看花眼

▲剪纸猪、手工猪、绘画猪、捏泥猪、刺绣猪……昨天是开学第一天,在宁海县城中小学个性化寒假作业展示上,1000多件形态各异、萌态百出的以猪为主题的作品成为新学期一道靓丽的风景线。该校坚持开展传统文化特色教育,在一至六年级段布置了巧手剪福猪、漫画金猪、泥塑布艺猪、巧手绣金猪、金猪迎福灯笼制作等内容的个性化寒假作业,以丰富学生的寒假生活。(陈云松 严龙 摄)

拎着灯笼来开学

▶昨日,海曙外国语学校的学生拎着各种各样的灯笼开学报到,大飞机、小汽车、火箭、UFO、交通指示牌……这一学期该校的主题是“行”,寒假期间让小朋友们发挥想象,制作一只和“行”有关的灯笼。老师将评比出的优秀作品布置成灯展,小朋友和家长还能在课余时间品味节日的喜悦。(刘波 沙懿杉 摄)

海曙徐家漕社区低龄老人与高龄老人结对互助 365串门队7年温情守护邻里情



本报讯(记者陈朝霞 通讯员林婷婷 沈晨舒) 这几天,一张张邻里“全家福”照片上传到海曙区望春街道徐家漕社区的“爱在365”微信群里,照片中的“主角”是坐着的高龄老人,他们被低龄老人簇拥着,每个人脸上洋溢着欢快的笑容。

这是该社区365串门队志愿者们春节期间走访社区空巢老人、

独居老人时,在有心人的提议下留下的温馨时刻。自2012年1月365串门队成立以来,老人互相关照这样的温情场景持续了7年。

作为全市首批居民拆迁安置小区,2003年建成的关爱小区有2684户、6300多位居民,其中60岁以上的老人有1200多人,占社区人口的五分之一,80岁以上的独居老人有259人。365串门队由15位60岁左右的低龄老人组成,他们与社区80岁以上的困难独居老人、空巢老人结对,上门探望,提供精神陪

护、生活帮助、应急帮扶等服务。如今7年过去了,结对的老人由生人变成熟人,由熟人变成家人。大年初六这天,志愿者李秀玉阿姨和往常一样,定时上门探望结对的关爱小区34号1楼的独居老人杨阿婆。她和搭档史阿姨敲开杨阿婆的家门,发现杨阿婆皱着眉、叹着气,似乎有心事。一问才知,原来阳台前的树长得太茂盛,连续阴雨天,让原本光线较弱的房间更显阴沉,老人心情压抑。李秀玉立即通知物业,并约定第二天来处理。次日,看到物业师傅一早爬上高高的枝头修剪树枝,杨阿婆心情立刻愉悦起来,她感叹道:“过几天太阳出来能直射入屋,太好了。想

到社区总有人记挂着我,心里暖暖的。”

92岁的徐阿婆独居,今年年初刚搬到关爱小区。入住不久,上门探望的陈培刚师傅和搭档周册凤阿姨发现老人家里的抽水马桶软管破裂,便立刻叫来邻居蒋师傅一起买来新管子换上。

“365串门队志愿者一个个熟悉的身影、一声声亲切的问候,让社区里孤独寂寞的高龄空巢老人、独居老人倍感暖心。虽然是亲人,他们却发挥着亲人陪伴关爱的作用,社区需要这样邻里互助正能量。”徐家漕社区党委书记李雪君表示。

节后“00后”成电信网络诈骗新目标 孩子,小心你的“压岁钱”

本报讯(记者王晓峰 通讯员吴敏艳 柳越) 春节过后,大伙纷纷回到工作岗位,骗子也开始“返工”。记者昨日从市反诈中心获悉,最近一段时间,电信网络诈骗犯罪呈高发态势。尤其是,“00后”孩子成电信网络诈骗新目标,“压岁钱”分分钟飞进了他人钱包。

了。”市反诈中心民警告诉记者,近期未成年被骗的案例增多。

2月10日,张先生带着女儿来到鄞州潘火派出所报案,孩子被骗近5000元。原来,他女儿酷爱动漫,前不久加入了一个动漫微信群。之后就有网友来加她好友,并且推销一抽奖活动。“说要先交888元的手续费,没有中奖的话,手续费可以退还。”张先生说,孩子还小,从未见过这种“套路”,信了对方的“忽悠”,扫了付款二维码。更为恶劣的是,对方硬说没收到钱,让孩子扫了一遍又一遍,直

到榨干她微信钱包里的“压岁钱”为止。

2月13日,市民包先生来到鄞州福明派出所报警,称自己10岁的女儿被骗了200多元。“套路”和之前的案例极其相似,小女孩在刷“抖音”时,有陌生人加好友。一通“忽悠”后,双方互加微信。之后,陌生人告诉她有返利活动,交259元就能返1000元。涉世未深的小女孩真信了,加上春节期间她抢了不少红包,正好是“小富婆”状态,就将钱转了过去。骗了第一次还不放过,这个“抖友”又以同样手法设套,幸好小女孩微信中钱不多,才没造成大的损失。

“这样的案例最近可不少。还在读书的大男孩加了‘红包群’,也被人用‘充值返利’骗走了压岁钱;还有最老套的‘中奖押金’,也有年纪不大的孩子上当了……”民警说,每年这个时间段是电信网络诈骗犯罪“卷土重来”之际,大家都要提高警惕。前几天就有一起“公司女财务被诈骗23万元”,幸好民警及时介入止损。当然,今年还有一个特点是缺少防骗经验的“00后”成为骗子的新目标,因为孩子寒假时玩手机的时间较多,且春节期间收了不止几个红包,正是钱包鼓鼓之时。

民警为此提醒广大市民,一定要加强孩子这方面的“功课”,告诉他们遇到来历不明的抽奖、中奖等消息,不要轻易相信,也不要轻易转账。另外,家长要注意保护好孩子的手机,不要轻易向孩子透露支付密码,以防这种诈骗发生。